FMS__@)

Montageanweisung BMGZ021 and BMGZ041

Robuste Messrollen fur Forderbander in flacher und
gemuldeter Ausfuhrung

Dokumenten Version 2.10
Veroffentlicht / Autor 01/2024 NS

BMGZ041 BMGZ021

This operation manual is also available in English.

Please contact your local representative.

© by FMS Force Measuring Systems AG, CH-8154 Oberglatt - Alle Rechte vorbehalten.



Montageanweisung BMGZ021 und BMGZ041 FMS )

1 Inhaltsverzeichnis

1
2

INHALTSVERZEICHNIS ...ttt sttt ettt e e e st e e e s st e e e e st ae e e e nbae e e enbaeeeennees 2
SICHERHEITSHINWEISE .......ootiiiiiiiee ittt s e e e e sttt a e e st e e e e ss b e e e e sstaeeeeastaeaeesntaeeessntaeaeennses 3
2.1 Darstellung der SicherheitShiNWEISE .........ooiiiiiii e 3
2.1.1 Gefahrdung, die geringfiigige oder méssige Verletzung zur Folge haben kénnte......................... 3
2.1.2  Hinweis fur die einwandfreie FUNKLON ...........cooiiiiiiii e 3
2.2 Allgemeine SIChErheItSNINWEISE ........coiiiiiiiiiiic e e e e e e e s ennreees 3
PRODUKTINFORMATIONEN........tttiieiiitite ittt sttt e st e e st e e s ant e e s ans e e e s ansbeeesannbeeeesnnbeeeeennees 4
3.1 SV AS] (] =L o (o [ 10 ' o PP 4
3.2 ProduktbeSCRreIDUNG ... e e e e e e e r e e e e e s e e e e e e e aaan 4
3.3 FUNKLONSDESCNIEIBUNG ......cviiiiiiee e e r e e e e e s s b e e e e e e e e aaans 5
3.4 LY =T ]3] - oV U UREPRP 5
35 Bestellcode flache MESSIOIIE.........ooi e e e e e s st rae e e e e e e e annns 5
3.6 Bestellcode gemuldete MESSIOIIE ..o e 6
MONTAGE MESSROLLE ...t e e e e s e e et et ta et e e e e et ees b e e eeeeeeasstanaaeaeaeenes 7
4.1 EIiNDAUOIt AEr IMESSIOIIE ......eeiieiiee ettt e e e e e e s e sttt e e e e e e s s entn e e eeeeeeesannsnnaneeaaeeeannns 7
4.2 MONEAGE AEF MESSTOIIE ..ottt s et s bt e e e et e e e nbe e e e e e 8
4.3 Elektrischer Anschluss BMGZ021 und BMGZ041 (vgl. Bedienungsanleitung BMGZ710-Baureihe)
11
ABMESSUNGEN. ...ttt ettt ettt sttt e sttt e e s as bttt e s as b be e e s anb b e e e e ansbeeesansbeeeeensbeeeeasbaeeeasbeeeeenntes 13
TECHNISCHE DATEN ..ottt ettt ettt ettt e st e e s as bt e s an st e e e antbe e e s ansbe e e e esbaeeeeanbaeeeennbaeeeennees 15
Sy AN 174 N [ I S 1 PSPPSR 16
7.1 STUCKIISTE ...ttt ettt et e e e s e bbbt e e e e e e e e ab bbb e e e e e e e e annbbbe e e e e e e e e annbnnneeeeens 18
TROUBLE SHOOTING ...cctiiiieititit ettt ettt ettt s st e e s st e e s ant e e s an bt e e s ansbe e e e ansbaeeeenbaeeeenntaeeeeannes 20

26.01.2024 2



Montageanweisung BMGZ021 und BMGZ041 FMS )

2 Sicherheitshinweise

Alle hier aufgefuhrten Sicherheitshinweise, Bedien- und Installationsvorschriften dienen
der ordnungsgemassen Funktion des Gerates. Sie sind in jeden Fall einzuhalten um
einen sicheren Betrieb der Anlagen zu gewahrleisten. Das Nichteinhalten der
Sicherheitshinweise sowie der Einsatz der Gerate ausserhalb ihrer spezifizierten
Leistungsdaten kann die Sicherheit und Gesundheit von Personen gefahrden.

Arbeiten, die den Betrieb, den Unterhalt, die Umriistung, die Reparatur oder die
Einstellung des hier beschriebenen Gerates betreffen, sind nur von Fachpersonal
durchzufuhren.

2.1 Darstellung der Sicherheitshinweise

2.1.1 Gefahrdung, die geringfligige oder massige Verletzung zur Folge haben

kdnnte
A Gefahr, Warnung, Vorsicht

Art der Gefahr und ihre Quelle
Maogliche Folgen der Missachtung

>

Massnahme zur Abwendung der Gefahr
2.1.2 Hinweis fur die einwandfreie Funktion
Hinweis
Hinweis zur richtigen Bedienung

Vereinfachung der Bedienung

&)

Sicherstellen der Funktion
2.2 Allgemeine Sicherheitshinweise

Die Funktion der Férderbandwaage ist nur mit der vorgesehenen
Anordnung der Komponenten zueinander gewahrleistet. Andernfalls
koénnen schwere Funktionsstorungen auftreten. Die Montagehinweise
auf den folgenden Seiten sind daher unbedingt zu befolgen.

Die ortlichen Installationsvorschriften dienen der Sicherheit von
elektrischen Anlagen. Sie sind in dieser Bedienungsanleitung nicht
beriicksichtigt. Sie sind jedoch in jedem Fall einzuhalten.

Schlechte Erdung kann zu elektrischen Schlagen gegen Personen,
Storungen an der Gesamtanlage oder Beschadigung der
Auswertelektronik fuhren! Es ist auf jeden Fall auf eine gute Erdung
des Gehauses zu achten.

> B P

26.01.2024 3



Montageanweisung BMGZ021 und BMGZ041 FMS_ 0O

3 Produktinformationen

3.1 Systemanordnung

Messrolle -
Measuring roller

Eingang Messrolle (F und v)
Input Measuring roller (F and v)

1
== Analoger Eingang (Temp.)
Analog input (temp.)

Digitale Eingange
™= ® Digital inputs
Digitale Ausgéange
Digital outputs
Analoge Ausgange
Analog ouputs

A

Ethernet Schnittstelle (Option .PNET)
Ethernet interface (option .PNET)

Abbildung 1: Messrolle und Auswerteelektronik
3.2 Produktbeschreibung

FMS-Messrollen fiir Férderbander sind fiir hochste Beanspruchungen und dauerhafte
Belastung in mobilen wie stationaren Anlagen fiir schwere Schiittguter aller Art wie z. B.
Kies, Schotter, Kreide, Kohle, Diingemittel, Bauschutt, usw. geeignet. 2 unterschiedliche
Bauarten, sowie ein breites Sortiment fiir unterschiedliche Gurtbreiten bietet Lésungen
fir viele Anwendungen.

BMGZ021 - fir flache Bander
BMGZ041 - fiir gemuldete Bander

FMS-Messrollen werden in Kombination mit der Auswerteelektronik der BMGZ700-
Baureihe eingesetzt.

BMGZ710 - Robuste Auswerteelektronik fur Forderbandwaagen

BMGZ710.PNET - Robuste Auswerteelektronik fur Forderbandwaagen mit PROFINET IRT
Schnittstelle

BMGZ750 - Robuste, eichfahige Auswerteelektronik fur Forderbandwaagen

BMGZ750.PNET - Robuste, eichfahige Auswerteelektronik fur Forderbandwaagen mit
PROFINET IRT Schnittstelle

26.01.2024 4



Montageanweisung BMGZ021 und BMGZ041 FMS_ 0O

3.3 Funktionsbeschreibung

Die FMS-Messrolle ersetzt normalerweise eine herkommliche Tragrollenstation im
Forderband. Die Gurtbreite des Férderbandes bestimmt die Abmessungen der
Messrolle. Jeweils ein Kraftaufnehmer sitzt an den Wellenenden der Messachse. Diese
Art der Messung, direkt im Punkt der eigentlichen Krafteinleitung, macht das System
unempfindlich gegen Krafte, die z.B. in Richtung des laufenden Gurtes wirken.
Zusatzliche Fuhrungen oder Verstrebungen zum Rahmen des Forderbandes, um diese
unerwiinschten Krafte abzufangen, sind nicht notwendig und fluhren zu sehr schlanken
Abmessungen. Durch die geringe Einbauhohe lasst sich die FMS-Messrolle selbst auf
engstem Raum, z.B. in mobilen Brechern oder Sortieranlagen, einbauen. Der
Messrollentrager ist verstellbar und lasst sich somit an Forderbandern mit
unterschiedlichsten Rahmenbreiten ohne Anpassungsarbeiten montieren. Die
universellen Montagewinkel erleichtern den Einbau in bestehende Anlagen und werden
mitgeliefert. Der vollstandig gekapselte Geschwindigkeitssensor ist verscheiss- und
wartungsfrei und sitzt auf einem Wellenende.

3.4 Lieferumfang
Bei einem vollstandigen System sind folgende Komponenten enthalten:

Lieferumfang:

Messrolle

Zubehor:

Auswerteelektronik, Verbindungskabel von Auswerteelektronik zur Messrolle (bitte
Lange angeben)

Nicht im Lieferumfang enthaltend:

Netzgerat, weiteres Montagematerial (Schrauben, U-Scheiben,...)

3.5 Bestellcode flache Messrolle

BMGZ021 : Aufbau des Bestellcodes

BMGZ021./05/0 3|4

Inkrement Geschwindigkeitsmessung

Nennkraft der Kraftaufnehmer (kodiert)

Muldungswinkel (0°)
Gurtbreite (kodiert)

Baureihe

Abbildung 2: Bestellcode Messrolle

26.01.2024 5



Montageanweisung BMGZ021 und BMGZ041 FMS_.’

3.6 Bestellcode gemuldete Messrolle

BMGZ041 : Aufbau des Bestellcodes

BMGZ041. 05224
Inkrement Geschwindigkeitsmessung

Nennkraft der Kraftaufnehmer (kodiert)
Muldungswinkel (kodiert 0O° bis 45°)
Gurtbreite

Baureihe

Abbildung 3: Bestellcode Messrolle

26.01.2024



Montageanweisung BMGZ021 und BMGZ041 FMS )

4 Montage Messrolle

4.1 Ein

bauort der Messrolle

Beachten Sie folgende Punkte:

Die Gurtspannung soll konstant gehalten werden. Moglichst eine
Gewichtsspannstation vorsehen. Anderungen der Gurtspannung beeinflussen direkt
das Messergebnis.

Die Steigung des nur so gross sein, dass das Schuttgut auf dem Band nicht
abwarts rutscht.

Die Forderleistung soll im Bereich von 20 bis 100 % der Nennférderleistung liegen.
Bei tieferer Forderleistung sinkt die Messgenauigkeit.

Die Messrolle soll so weit von der Materialaufgabestation entfernt platziert werden,
dass sich das Schuttgut bis zur Messrolle beruhigt hat.

Die Messrolle méglichst weit entfernt von der Antriebstrommel platzieren damit
Gurtspannungseinfliisse minimiert werden.

Die Messrolle darf nur in einem gerade gefiihrten Bandstiick mit konstanter
Muldung platziert werden.

Genauigkeit der Messwerte

Gurtspannung bewirken Veranderungen des Messwertes und

c Bewegungen des Fordergutes auf dem Gurt, sowie Anderungen der

erhohen somit die Messunsicherheit. Ein einwandfreier Betrieb ist
nur gewahrleistet, wenn die obigen Punkte befolgt werden.

Beispiel Einbaulage

Aufgabestation
feeding point

v

Antrieb
drive

~HH

Beruhigungsstrecke ' empfohlener Einbauort
SEWJH.ESECHOH .., recommended location

Abbildung 4: Beispiel Einbaulage

Ausreichend lange Beruhigungsstrecke

Grosser Abstand zum Antrieb

Genligend Abstand zur Kropfung des Bandes. Der Gurt muss auch in unbelastetem
Zustand mit seinem Eigengewicht auf der Messrolle aufliegen.

Das Mass "a" wurde bereits bei der Auslegung der Messrolle beriicksichtigt und
muss genau (+ 25 mm) eingehalten werden.

26.01.2024



Montageanweisung BMGZ021 und BMGZ041 FMS__ 0

4.2 Montage der Messrolle

Prifen Sie vor der Montage die Ausrichtung und Parallelitat der benachbarten
Tragrollenstationen

Mittelrolle
center roller

Gewindestift
threaded pin

Kegel-, Seitenscheibe
side disk

Klemmschrauben, 4 Stk.
clamping bolts, 4 pcs.

Tragrahmen
support frame

Auszug, drehbar
pull-out, rotatable

Langldcher in Montageplatte
slotted holes in pull-out

% [ R R )

Montagewinkel, drehbar
installation bracket, rotatable

Q"FQQQQOQ

Abbildung 5: Montageelemente

Abbildung 6: Montagearten, Kombinationsméglichkeiten

So kénnen Sie zunachst grob die Einbauhohe der Messrolle festlegen.

26.01.2024 8



Montageanweisung BMGZ021 und BMGZ041 FMS_ 0O

Achten Sie darauf, dass die Schrauben hier zunachst ungefahr in der Mitte der
jeweiligen Langlocher befinden. So haben Sie genligend "Luft" um die Feineinstellung
vorzunehmen.

Nachdem Sie die Hohe eingestellt haben, priifen Sie die mittige Ausrichtung der
Messrolle.

- Durch Losen der Klemmschrauben ,1“ auf beiden Seiten konnen Sie den
Tragrahmen Ulber die Auszuge verschieben.

Abbildung 7: Feineinstellung, Schrauben

Feineinstellung der Hohe in Bezug auf die benachbarten Tragrollenstationen.

- Gurt mit Holzkeilen o0.a. anheben

- Zwei Schnire Uber die angrenzenden Tragrollen spannen

- Seitliche Befestigungsschrauben ,2“ an Montagewinkel und Verschiebeteil etwas
lIosen

- Messrolle in der Hohe verstellen bis die Messrolle die Schniire gerade beriihrt

- Seitliche Befestigungsschrauben wieder festziehen

26.01.2024 9




Montageanweisung BMGZ021 und BMGZ041 FMS__ 0

parallele Schnure
parlallel cords

Abbildung 8: Ausrichtung mit 2 Schniiren

Nun kénnen Sie die Kegel-/ Seitenscheiben (nur BMGZ041) einstellen. Durch Lésen der
Gewindestifte konnen diese seitlich verschoben werden.

Gewindestift
threaded pin

Abbildung 9: Einstellung Kegelscheiben

Vorsicht Beschadigung der Achse

Wenn Sie die Gewindestifte zur fest anziehen, beschadigen Sie die
Achse. Damit kann Korrosion entstehen und die Verschiebbarkeit der
Seitenteile kann eingeschrankt werden.

Ziehen Sie die Gewindestifte mit einem maximalen Drehmoment von
20 Nm an.

26.01.2024 10



Montageanweisung BMGZ021 und BMGZ041 FMS_ 0O

parallele Schnure
parlallel cords

Abbildung 10: Ausrichtung mit 2 Schniiren

4.3 Elektrischer Anschluss BMGZ021 und BMGZ041 (vgl.
Bedienungsanleitung BMGZ710-Baureihe)

Die Verbindung zwischen Messrolle und Auswertelektronik muss mit dem mitgelieferten
8-adrigen, paarverseilten Kabel (4x2x0.75 mm?2) ausgefihrt werden.

Das Kabel muss getrennt von leistungsfilhrenden Leitungen, verlegt werden, damit
keine Stérungen ins Messsignal induziert werden. Auf Seite Messrolle wird der
Kunststoffmantel des Kabels auf einer Lange von ca. 14cm entfernt.

Die weisse Ader wird nicht benétigt. Die Abschirmung wird an Klemme 5
angeschlossen.

Die Abschirmung des Kabels muss auf beiden Seiten angeschlossen werden.

Bei Verwendung der Gehauseversion K (Schaltschrank) wird das Kabel mit der 8-poligen
Steckverbindung durch die Schaltschrankwand gefuhrt.

200 bis 250 mm Abschirmung ca. 5 mm um Metalleinsatz
7 to 10 in. shield appr. 5 mm (0.25 in.), around metal insert

PG-Verschraubung Gummihilse mit Metalleinsatz Mutter
pg-gland rubber sleeve with metal insert nut

Abbildung 11: Verbindungskabel auf Seite der Auswerteelektronik
BMGZ700_BA_Manual.ai

26.01.2024 11



Montageanweisung BMGZ021 und BMGZ041 FMS__0)

Auswertelektronik

Messrolle . .
Measuring roll electronics unit
r--— — — — — — 7/ 7 r - — =

" TAMP Tpal) | Anschlus&| |
kasten
I KraEufnehmer2 | ]
l + 1 5 VDC Speisung BU 1
[} .
| — 2 + Signal GY 7
: 4 3 Signal PK 3
| :
| | | — " GND Speisung RD .
a2 —_Y L| Schirm
{AMP 7pol.) — — — @ 5 —m—— - — —— — — -5
o +24V YE
| Néherungsschalter T B8 8
+ | : 7 GND 24V GN 7
| m ! g Maherungsschalter Signal BN 8
[ j i L___
[ p— | |

Abbildung 12: Verbindungskabel auf Seite der Messrolle BMGZ021 und BMGZ041

26.01.2024 12



Montageanweisung BMGZ021 und BMGZ041

5 Abmessungen

(6G) 0867 (G ov) 08TT | (8T9-¢i¥) 0LGT - 00CT (¥'6€) 0007 (r"6€) 000T 090 TCOZOWEG
(6'G) 06T (o'ge) 086 | (6€5-+¥6E) 0LET - 000T (aTe) 008 (GT€) 008 (0SOTCOZOWE
(6G) 08T (2ze) o0€8| (08 - G'€€) 0TZT - 068 (9'gz) 059 (9°62) 059 0v0'TZ0ZOWE
(67G) 08T (802) 089 | (Tg¥r-9.22) 0.0T-00. (2'67) 006G (L'6T) 008 0£0'TZ0ZOWEG
(6Q) 087 (8zz) 008G | (g8e-9¢€g) 0.6 -009 (2°6T) 00F (2'6T) 00¥ (QzOTZ0ZODWG

("un) wuw ("un) wuw (un) ww (ur) ww (ur) wuw
TH T3 3 1 ay21qiny dAlL

—

[0ZZL]0LE

m

uagunssawqy - aylaineg-tz0zZo9ng

I3

[0zl |||
|

o

S

[68°L] 8%

[86°0] ST (X ¥)

IH

("un) ww ul Bunssewsq - aylaineg-Tg0zZoINg

Abbildung 13: Abmessungen BMGZ021

13

26.01.2024



Montageanweisung BMGZ021 und BMGZ041

(6'€T) ege (v'6) Ovc (T+s) GleT (669 - 6¥G) G9.T - GBET (8°02) 0€G | (1°6G) 00FT L0 T¥0ZONd
(6'€T) ese (v'6) Ove (2's¥) 09TT (0T9 - G9¥) 0GST - 08TT (egT) g9+ | (2°1%¥) 00ZT 90 T+0Z9N4g
(6'€T) ese (v'6) Ove (v'or) <zoT (66 - TT¥) STHT - G¥OT (0°sT) 08€ | (¥#'6€) 000T SO T¥0ZONg
(86) 0SZ (0°2) o8t (6Te) o018 | (2l -.TE) 00ZT - 0€8 (vzT)gTEe | (6TE) 008 Y0 T¥0ZOW4
(86) 06T (0°2) o8t (o22) 001 (6'zy -€82) 060T - 0TL (86) 0gz | (9'62) 059 €0 T+0Z9Ng
(T6) zez (0°2) o8t (oez) 009 (0°6€ - ¥ ¥2) 066 - 029 (672) 00z | (2°6T) 00S Z0'T¥0ZOWg
("un) ww ("un) ww (u) ww ("un) wiw ("ur) ww ("ur) ww
TH TH T3 3 1| @u2iquny dfy

~il-

[ozzllole

~ 6021 081

=

[Zt0]l ZL

-

uagunssawqy : aylaineg-ty0zZ9Ng

|

[86'0] ST (X ¥)

i

[68°L] 8t

LH

ZH
|
|

P

—

[so¥]
8019

(-un) wuw ur unssewsag : aylaineg-t0Z9Ng

Abbildung 14: Abmessungen BMGZ041

14

26.01.2024



Montageanweisung BMGZ021 und BMGZ041 FMS_ 0O

6 Technische Daten

BMGZ021 : Technische Daten

Genauigkeitsklasse + 0.3 % (FnNenn)
T)emperaturbereich -10 bis +60 °C (14 bis 140 F)
Uberlastsicherung Kraftaufnehmer 20-fache Nennkraft (Fnenn)
Material Kraftaufnehmer hochfestes Aluminium
Material Rahmen verzinkter Stahl

Schutzart IP67

Tabelle 1: Technische Daten FMS-Messrollen

BMGZ041 : Technische Daten

Genauigkeitsklasse + 0.3 % (FNenn)
Temperaturbereich -10 bis +60 °C (14 bis 140 F)
Uberlastsicherung Kraftaufnehmer 20-fache Nennkraft ( FNenn)
Material Kraftaufnehmer hochfestes Aluminium
Material Rahmen verzinkter Stahl

Schutzart IP67

Tabelle 2: Technische Daten FMS-Messrollen

26.01.2024 15



Montageanweisung BMGZ021 und BMGZ041 FMS .’

7 Ersatzteilliste

47 43 44
17 1134 11 33
$\?< 1f6
bR
— ¢ :
| ] __.g‘ _1\:'_:::::: ___________
FlE L ———
/ l|_ A 7/
F Al | \
/ | i
i | \
! X | \\
30 I
41 H I| \
42 Voo | \\
-4 3 20 B 18
B A,
56
55
46 54 46 652
a7 48 53 38 49 50 61
/
/

__ (25)

72

Abbildung 15: Flache Messrolle BMGZ021

26.01.2024 16



Montageanweisung BMGZ021 und BMGZ041 FMS .’

47 43 44 45 43
17 1134 T4.33 39 43 2~ 31 34 47
732 B MB_25 26 l 5 14 34728 10 12
Y - .'

II
H -
. |
B —! 40/ <A
! i ! l
IZ!:"\_ I | | _.f""‘:l
= —J\ —————— IF SF #—,7 I ==

. (2.5)

72

— -—

Abbildung 16: Gemuldete Messrollen BMGZ041, BMGZ061

26.01.2024



Montageanweisung BMGZ021 und BMGZ041

7.1 Stuckliste

Pos. Bezeichnung Pos. Bezeichnung

1 Mittelrolle 36 -

2 Trager 37 Zyl.-Schraube M4x8

3 Verschiebeteil 38 Zyl.-Schraube M4x16

4 Montage-Winkel 39 Gewindestift M8x6

5 Abdeckhaube 40 6kt. Mutter M12, 0.5xD

6 Kraftmesslager LMGZ203 41 6kt. Stop-Mutter M10

7 Deckel A 42 Unterlagscheibe M10

8 Deckel B 43 Unterlagscheibe M6

9 - 44 Unterlagscheibe M5

10 Deckel F 45 Unterlagscheibe @15/5.3x1.2
11 Papierdichtung LMGZ203 46 Federring M4

12 Impulsgeber @50, 4-zackig | 47 Zyl.-Blechschraube 4.2x6.5 F
13 - 48 Alu-Gehause A105

14 Kegelscheibe 49 Initiator M12x1

15 Lagerungshiilse 50 Kabeldose 90°, 7-polig

16 Deckel G 51 Schaltflexkabel 2x2x0.25mm?2
17 Typenschild 52 Kabelbinder

18 - 53 Anschlussklemmen MBK 2.5E
19 V-Ring-Dichtung V-22A 54 Deckel D-MBK 2.5E

20 Pendelkugellager 1203TV | 55 Tragschiene gelocht NS15

21 Rillenkugellager 6009.2ZR | 56 Aderendhiilsen 1mm?2

22 Nilos-Ring LSTO 45x75 57 Kabelverschraubung PG7

23 Sicherungsring A17 58 Kabelverschraubung PG11
24 Sicherungsring J40 59 Kabelverschraubung PG16
25 Sicherungsring J75 60 Gegenmutter PG7

26 Sicherungsring A45 61 Gegenmutter PG11

27 - 62 Gegenmutter PG16

28 O-Ring 95x1.78 63 Verschlussdeckel PG16

29 6kt.-Schraube M12x30 64 Steckverbindung PG Amph. 8-pol ¥
30 6kt.-Schraube M10x30 65

31 6kt.-Schraube M6x65 66

26.01.2024

18




Montageanweisung BMGZ021 und BMGZ041

Pos. Bezeichnung Pos. Bezeichnung
32 6kt.-Schraube M6x40 67
33 6kt.-Schraube M5x10 68
34 In-6kt.-Schraube M5x25 69
35 - 70

1 nur bei Version ,K“ (mit Stahl- Schaltschrank)
Tabelle 3: Stiickliste

26.01.2024

19



Montageanweisung BMGZ021 und BMGZ041

8 Trouble Shooting

Fehlerart , -Anzeige

Ursache

Storungsbehebung

Negative Last

Kabelunterbruch oder
Kontaktprobleme

Verbindungskabel zur Messrolle
uberprifen, ggf. Stecker reinigen

Fehler in der Verkabelung

Drahte an Klemmen 110/111 tauschen

Fehler in der Messrolle 1
Eingangssignal >-1mV

Interne Verkabelung und Messlager der
Messrolle liberpriifen

Uberlastanzeige

Rollenbelastung zu gross

Belastung und Messrolle liberprifen

Kurzschluss im Kabel;
Eingangssignal >12mV

Verbindungskabel zu Messrolle
Uberpriifen; ggf. Stecker reinigen

Negative Forderleis-
tung

Analogausgang 1 wird mit
Werten < OV angesteuert.
Kabelunterbruch oder
Kontaktprobleme

Messrolle neu tarieren
Verbindungskabel zur Messrolle
Uberpriifen, ggf. Stecker reinigen.
Initiatorsignale an Klemmenleiste
uberprifen (Korrosion?)

Forderleistung
stimmt nicht mit
tatsachlichen Wer-
ten Uberein

Bandgeschwindigkeits-
Erfassung macht
Probleme; schlechte
Kontakte am
Impulsgeberleitung
Impulsausgangsparameter
falsch eingestellt

Messrolle neu tarieren
Verbindungskabel zur Messrolle
uberpriifen, ggf. Stecker reinigen.
Initiatorsignale an Klemmenleiste
uberprifen (Korrosion?) Kg/Impuls am
Parameter korrigie- ren

Messungenauigkeit | Schwankende Fluchtung der Messrollen mit den
Uber den spezifizier-| Gurtspannung. Zu grosse benachbarten Rollen einstellen.
ten Werten Bahnsteigung. Unpassender V-Gurt.
Falscher Einbauort der
Messstation. Schlechte
Ausrichtung der
Tragmessrollenstation.
Gurt liegt nicht auf
Messrolle auf.
Verschleiss der Seitenscheiben oder Kugellager
Seitenscheiben. ersetzen. FMS-Serviceabteilung
Kugellager verschliessen kontaktieren.
oder defekt.
LCD-Anzeige: Band lauft noch nicht. Die | Band starten

L,Band lauft nicht“

Geschwindigkeitserfassung
(Initiator) ist defekt.

Initiatorsignale an Klemmenleiste
uberpriifen (Korrosion?)

26.01.2024

20




Montageanweisung BMGZ021 und BMGZ041

Fehlerart , -Anzeige

Ursache

Storungsbehebung

Forderband schaltet
nicht ab beim auto-

Forderband ist
leergelaufen bevor der

Charge manuell stoppen;
anschliessend Parameter Vorab-

matischen Chargen-sollwert erreicht schaltwert

Abwagen einer wird.

Charge

LCD-Anzeige zeigt Kontrast der Anzeige Potentiometer (Trimmpot) der Anzeige
Nichts an schlecht eingestelit auf Hauptplatine korrekt einstellen.

Stromversorgung nicht
korrekt

Stromversorgung liberpriifen.
Sicherungen in der Versorgungsleitung
priifen. Steckverbindung zwischen LCD
und Hauptplatine Uberpriifen.

Auswertelektronik defekt

FMS-Serviceabteilung kontaktieren

Ausgang >max. Q
(Forderleistung)

Analogausgang 1 wird mit
Werten > 10V angesteuert.

Messrollenbelastung kontrollieren;
Parameter Skal. Ausgang anpassen

Tabelle 4: Trouble Shooting

26.01.2024

21



Montageanweisung BMGZ021 und BMGZ041

26.01.2024

22



Montageanweisung BMGZ021 und BMGZ041

26.01.2024

23



Montageanweisung BMGZ021 und BMGZ041 FMS )

FmMs__ 0

FMS Force Measuring Systems AG FMS USA, Inc.

Aspstrasse 6 2155 Stonington Avenue Suite 119
8154 Oberglatt (Switzerland) Hoffman Estates,, IL 60169 (USA)
Tel. +41 44 852 80 80 Tel. +1 847 519 4400
info@fms-technology.com fmsusa@fms-technology.com

www.fms-technology.com

26.01.2024 24



	1 Inhaltsverzeichnis
	2 Sicherheitshinweise
	2.1 Darstellung der Sicherheitshinweise
	2.1.1 Gefährdung, die geringfügige oder mässige Verletzung zur Folge haben könnte
	2.1.2 Hinweis für die einwandfreie Funktion

	2.2 Allgemeine Sicherheitshinweise

	3 Produktinformationen
	3.1 Systemanordnung
	3.2 Produktbeschreibung
	3.3 Funktionsbeschreibung
	3.4 Lieferumfang
	3.5 Bestellcode flache Messrolle
	3.6 Bestellcode gemuldete Messrolle

	4 Montage Messrolle
	4.1 Einbauort der Messrolle
	4.2 Montage der Messrolle
	4.3 Elektrischer Anschluss BMGZ021 und BMGZ041 (vgl. Bedienungsanleitung BMGZ710-Baureihe)

	5 Abmessungen
	6 Technische Daten
	7 Ersatzteilliste
	7.1 Stückliste

	8 Trouble Shooting

